

简 报

(14)

国家卫生计生委直属机关党委

2013年11月1日

微言微语谈党建

(第10期)

高层声音

习近平：把好干部选用起来，需要科学有效的选人用人机制。要紧密结合干部工作实际，认真总结，深入研究，不断改进，努力形成系统完备、科学规范、有效管用、简便易行的制度机制。要特别注意研究新情况新问题。要把加强党的领导和充分发扬民主结合起来，发挥党组织在干部选拔任用工作中的领导和把关作用。要完善工作机制，推进干部工作公开，坚决制止简单以票取人的做法，确保民主推荐、民主测评风清气正。

李智勇：要认真研读马克思主义经典著作，着重解决立场观点方法问题。特别是要做到突出重点、精要管用，从根本上领会马克思主义的真理性，从根本上把握马克思主义的世界观和方法论，提高辩证思维、战略思维、全局思维、创新思维和底线思维能力。

基层感言

党建工作要防止“走过场”

正在全党深入开展的群众路线教育实践活动有三个特点：一是中央政治局领导身体力行、率先垂范，在批评与自我批评这个环节上带了一个好头，在党内党外赢得普遍赞誉。二是正在进行的省部级领导班子的对照检查和民主生活会，中央要求的标准高，确实防止了“走过场”，思想受触及，问题有着落，作风真转变。三是对群众提出的意见特别重视，没有回避主要矛盾和突出问题，没有“蜻蜓点水”应付了事，而是“丢了脸”、触了痛、治了病，切实体现了延安整风的精神。

党内风气的真正好转，就是要从领导干部抓起，切忌一阵风和“放空炮”。否则，“狼来了”的寓言就会在我们党内成为“现实版”。

（中国疾病预防控制中心 梁东明）

“务实”是群众路线的最好诠释

什么是实事求是？群众就是最大的实事，群众路线就是真正的求是。要“务实”，必须坚定理想信念。有了理想信念，生活才有意义与追求，行动才有力量与源泉，心里才有底线与惦念，才能站得高、看得远、瞧得清，经受住各种风险和困难考验。要“务实”，应当摆正工作态度。应当坚持认真负责、谦虚谨慎、尊重领导、团结

同事的态度,做到认真不较真、担责不避责、尊上不唯上、团结不打“结”。要“务实”,如何改进工作方法。反思工作中存在的一些突出问题,往往表现在基层,但根源在上层,改进工作的着力点应该在上级机关。实现“从群众中来,到群众中去”,应当是改进工作方法的必然要求。要“务实”,让我们从脚下做起。对每一名普通党员干部来说,“务实”就是要干一行、爱一行、钻一行,多做群众性、基础性、长远性工作,将个人的成长与发展融入党和国家事业发展之中。

(国家卫生计生委规划与信息司 金玉军)

密切干群关系 党务工作者要学会沟通

作为一名党务干部,协调党内干群关系,根本方法就是加强干群之间的沟通 and 理解,党务干部要学会有效沟通。一是具有坚实的党性修养。用马克思主义理论和各种科学文化知识武装自己,既是新时期做一名合格的共产党员的必备条件,也是党务工作者增强党性,加强党性修养的首要任务。二是怀有一颗赤诚之心。党务工作者要拉近彼此的距离,就必须捧出一颗火热的心,满腔热情,赤诚相见。三是要有服从大局的觉悟和把握大局的能力。党务工作者在处理与群众关系的过程中,必须努力做到出以公心,从全局利益出发,体现公平和一视同仁,胸怀大局地对待沟通结果。

(人民卫生出版社 谭海鑫)

支部党建“三抓”

抓班子,建设坚强有力的领导核心。俗话说“火车跑得快,全凭车头带”,在支部党建中,首先要选好配强支部班子,只有团结有力的领导班子,才能带出一流的队伍,才能创造出一流的业绩。

抓制度,确保组织活动规范开展。要完善和落实党支部“三会一课制度”,坚持落实支部民主生活会制度,坚持民主评议党员制度,贯彻民主决策制度,把好新党员入党和干部聘用“两关”,对“三重一大”事项坚持集体研究,民主决策。

抓教育,促进党员先锋模范作用发挥。注重党性修养锤炼,运用好正、反面“两本教材”,用典型来激发党员的工作热情,有针对性地开展思想政治工作,既要教育人、团结人、引导人、鼓舞人、鞭策人,又要尊重人、敬畏人、理解人、关心人、帮助人,提升党员干部的整体形象,全面培养党员执政为民,廉洁从政的政治素质和人文品格。

(国家卫生计生委机关服务局 秦宝芬)

投稿邮箱:wsjswzzc@163.com

报:中央国家机关工委,委党组。

发:各直属和联系单位党委(总支、支部),各司局党总支、支部,国家中医药管理局直属机关党委。
